

莱芜区打好政策与服务“组合牌”

为药品经营企业注入新活力

本报1月20日讯(记者 元玉飞 通讯员 张玉美) 2021年,为进一步深化“放管服”改革,持续优化营商环境,增强药品零售企业发展后劲,莱芜区行政审批服务局积极引导、主动关心,聚焦企业发展出实策良招,打好政策与服务“组合牌”,推动政策和服务精准落实、落细,为企业发展添活力。

打好“政策牌”,惠企政策精准落实到位。通过建立政企微信群、实地走访、电话回访等多种形式,广泛宣传落实惠企政策,及时接收企业服务需求和反馈。根据《山东省药品监督管理局关于规范药品零售企业配备使用执业药师的通知》要求,及时修改了药品经营许可办理指南,自2021年1月1日起药品零售企业按规定配备执业药师的同时,其他药学技术人员由“药师及以上技术职称”改为“药士及以上技术职称”,对人员技术职称要求的降低缓解了药学技术人才荒问题并有效降低了企业人力资源成本。2021年8月1日《济南市关于规范药品零售企业配备使用执业药师的意见》划定莱芜区除凤城街道办事处和鹏泉街道办事处区域外,其他区域为农村等偏远地区,据此审批局



莱芜区打好政策与服务“组合牌”。

莱芜区检察院杨雪梅检察长到“第一书记”驻村所在地调研走访



本报1月20日讯(记者 元玉飞 通讯员 张丙栋) 1月18日,莱芜区检察院党组书记、检察长杨雪梅到检察干警担任“第一书记”的驻村所在地苗山镇南柳子村、茶业口镇姜家峪村调研走访。

杨雪梅检察长详细了解了两个村的基本情况、乡村振兴发展规划和工作中遇到的困难和问题,鼓励驻村“第一书记”要充分发挥自身优势,加大协调力度,争取政策支持,为乡村振兴贡献力量。

在走访慰问困难老党员和困难群众过程中,杨雪梅检察长详细询问他们的家庭生活状况,了解他们所思所盼,并代表党组织送去了油、米和面等生活物资及新春佳节的祝福。

齐长城、古村落、古商道……

这里更名为“卧云铺文化旅游景区”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程凌润

近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从济南市文化和旅游局获悉,济南市“一线五村”卧云铺景区”更名为“卧云铺文化旅游景区”。

据济南市文化和旅游局官网发布的公告,此次更名由茶业口镇政府、莱芜区文化和旅游局申请,旨在加强对国家AA级旅游景区“一线五村”卧云铺景区”的精准管理,积极推进景区提质增效。

该景区的范围为卧云铺村行政区划范围(北至霹雳尖山

脉、东至风门道关、西至上法山村地界、南至逯家岭地界)。

该景区有战国以来的古商道,保存世界文化遗产齐长城、风门道关、黄石关等重要关口,有父子槐、槐抱榆等树龄千年以上的古树40多株,明清两代石碑40多块,也有宏伟壮观、依山而建的元代万亩高山梯田。

同时,该景区海拔800米以上的山峰十余座,霹雳尖、卧龙山、摩云山三山一线风景秀丽,区域内有上百年的石屋院落600余座,原始古老,建造独特,石材皆来自当地的十八行子石头,质地别具一格,历史文化旅游资源丰富。

值得注意的是,该景区有上、中、下法山,卧云铺和逯家岭5个古村落,由于都分布在比秦长城还早400年的古齐长城遗址沿线,所以称之为“一线五村”。

其中,下法山村至今保留着“齐鲁古商道”的印记,中法山村有“吴氏中医世家”的辉煌历史,上法山村的千年古树“槐抱榆”让无数人叹为观止,卧云铺村则是“石头城堡”的典范,逯家岭村又有“悬崖上的村庄”之美誉。

2016年,中法山村、卧云铺村、逯家岭村被评为山东省传统古村落,卧云铺村入选“中国第四批传统古村落”。

积极宣传这项政策,涉及高庄、羊里、方下、张家洼、雪野、口镇6个街道的药品经营场所面积按照农村等偏远地区标准执行,一定程度上解决了制约企业发展的经营场所问题,降低了企业开办成本。

打好“服务牌”,服务举措不断创新升级。制定《药品零售企业“告知承诺制”实施方案》,对申请开办只经营乙类非处方药的药品零售企业、药品经营许可证有效期届满前六个月内申请延续换证的药品零售企业,部分药品经营许可事项实行告知承诺制,从而简化审批手续,提高办事效率。依托“智慧导服”、微信公众号等“云服务”方式,宣传普及相关法律法规,发布办事指南和服务手册,方便企业查询获取政务信息。通过全程网办、电子证照应用等形式实现材料压减、时限压缩、程序精简,真正让企业少跑腿、零跑腿。同时做好申请现场帮办、代办工作,提供个性化人性化等升级服务,多元化解决办事企业遇到的难题。

下一步,区行政审批服务局将继续聚焦企业发展需求,以精准的政策和服务助力企业练好“内功”,为全区经济社会高质量发展注入新的活力。

1月12日,随着最后一户房屋丈量完成,位于济莱高铁钢城东站项目征迁范围内的全部地上附着物完成测绘丈量工作。至此,该项目共用时7+15天,完成济莱高铁项目安置区、平衡区征迁近900户丈量工作,共计丈量239389.39平方米,为济莱高铁钢城站项目征迁协议签订打下了坚实的数据支撑。

汶源街道:用温度提升速度 唱响济莱高铁和谐征迁“主旋律”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 元玉飞 通讯员 赵业超

用“温度与精度”
迎来“速度与力度”

自2021年12月6日汶源街道济莱高铁钢城站场片区建设工作组进驻后,汶源街道高度重视高铁“平衡区”服务协调工作,成立由党工委副书记、办事处主任为组长,村“两委”、党员代表、群众代表,第三方为成员的征迁工作领导小组,并持续开展入户政策宣讲,严格落实“一户一宅”政策,按照“整体拆迁,集中建设,就近一次性安置”的原则开展房屋清点工作,在项目总指挥部统一指挥下,汶源街道、村两级干部攻坚克难,用“温度与精度”,迎来“速度与力度”,打了一场漂亮的拆迁丈量攻坚战。

项目启动后,征迁工作指挥部抽调街道、村“两委”成员共30余人,进村入户开展民情摸查工作。围绕工作对象和目标,全体征迁工作人员用“绣花”功夫、“温情式”工作法,迅速摸清所有征迁户的土地性质、房屋权属、实际困难及合理诉求,做到征迁工作底数清、情况明,提出科学合理、公正

翔实的解决方案,保障人民群众的利益,赢得广大群众的理解、信任与支持,征迁工作取得明显成效。指挥部工作人员赵帅感慨道:“我们一户一户给征迁群众解释测绘标准,政策讲明了,道理讲清了,村民的思想也就通畅了。”

为了确保群众利益,工作组坚持宗旨意识,坚持以人民为中心,扎实做好宅基测量工作,严格按照相关标准进行入户测量,确保数据准确无误,并进行“村户、村委、街道、第三方”四方签字,切

实保障群众权益。

从“你要我拆迁”
变“我主动拆迁”

在进行测量工作时,针对年代、面积、周边地势均有所差别的建筑,为了测量数据精准,测量组的工作人员经常爬上爬下,俯身跪测。为了让群众更明白测量数据如何得出,他们经常在测量结束后再次一遍遍、一步一步地进行数据模拟推演。“把征迁户当作朋友,想征迁户所想,他们总会被我们的真诚打动的。”赵帅说。正是这些看似微不足道的小事,让广大拆迁户感受到党和政府的温暖。很多居民由原来的“你要我拆迁”变“我主动拆迁”,为征迁测量工作顺利完工创造了有利条件。

正是工作组对测量执着的“温度与精度”,迎来“速度与力度”,济莱高铁钢城东站项目平衡区仅用时15天,完成了700余户宅基地及户外建筑物丈量工作,测绘面积119388.79平方米。安置区测绘工作比计划提前3天,仅用时7天,完成175户,120000.6平方米土地及地上附着物丈量工作,为征迁协议签订工作打下了坚实的数据基础。

下一步,汶源街道将按照区委“1364”工作思路和要求,发扬“严真细实快”工作作风,以全方位推动高质量发展为目标,持续做好济莱高铁钢城站项目的协调服务工作,为项目建设推进提供了坚强保障。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:刘燕